2016年度述职述廉报告

理学院院长 程少华

在2016年一年的工作中，积极想办法出主意，与大家一道努力工作，较为圆满地完成了各项任务。下面将一年的工作情况加以回顾与总结，从中找出不足，以便在今后的工作中加以改进，努力为数理系全体师生员工做好服务和管理工作，使理学院的工作再上一个新台阶。

一、在工作中不断提高自身的政治思想水平，积极参加学校和理学院组织的各项政治学习，并积极配合学校开展的“两学一做”学习教育主题活动，本年度认真学习了《习近平总书记重要讲话文章选编》、《总体国家安全观干部读本》等书籍，深入领会了党的十八届六中全会精神，并根据组织安排，分别到河南省社会主义学院和国家教育行政学院参加了党外干部培训和管理干部作风建设及能力提升的培训，通过学习，极大地提高了自己的思想政治素质和工作能力。在今后的工作中，不断改进工作，团结全院师生，齐心协力做好各项工作。

二、在一年的工作中，坚持召开党政联席会和院务工作会议，讨论日常工作问题，充分发挥集体的智慧，集体决策理学院各项重要工作，努力做好理学院的各项工作。制定了理学院年度工作计划、学期工作计划等，理学院各项工作按计划顺利开展。2016年度理学院有1名教师晋升教授职称，进一步改善了教师队伍的职称结构，本年度引进教授1人，引进博士学位教师7名，充实了师资队伍，为教学和科研工作的开展打下了坚实的基础。努力做好安全稳定工作，在教职工和学生中广泛宣传稳定工作的重要性，保证了正常的教学秩序。

三、在一年的工作中，始终将教学质量做为一项重要的工作。积极开展师德师风教育，不断提高理学院广大教师自身的师德修养。积极开展校级特色专业“应用数学”建设工作。为强化教学质量意识，理学院加强教学督导工作，有计划完成各项教学督导工作，保证了日常教学质量。加强学业导师的管理，充分发挥学业导师的作用，进一步加强对学业导师的管理，强化责任意识，充分发挥学业导师在指导学生学习中的作用。从学生反馈意见及学校督导专家的评议可以看出他们对理学院教师教学水平的肯定。强化学生创新与实践能力的培养，积极开展数学建模和数学竞赛等创新实践活动。2016年27个代表队成功参加了全国大学生数学建模比赛，取得了优良的成绩。同时，组织参加了第八届全国大学生数学竞赛，我校学生取得优异成绩，通过参加比赛，开阔了我校学生的视野，展示了我校学生较强的基础知识和思维创造能力，扩大了我校在省内院校中的影响，提高了我校的知名度。
四、积极开展科学研究工作，努力做好学科建设工作，强调科研工作的重要性。理学院强调科研工作的团队建设，“数学”校级重点培育学科建设团队较为圆满地完成了年度工作任务，完成了审核验收工作。2016年初，根据教师研究方向，理学院成立了8个科学研究小组，分别制定了年度研究讨论计划，按计划开展学术研究和学术讨论，经过一年的努力工作，在科学研究方面取得了显著成绩，使科研工作再上新台阶。本年度，理学院获1项航空科学基金研究项目，获河南省高校科技创新人才项目2项，获3项河南省自然基金资助计划项目，获14项河南省高校重点科研项目等厅局级项目资助，发表51篇高水平学术研究论文， 1项发明专利、4项实用新型和外观设计专利等。理学院加强各类在研项目的中期管理，监督各项在研项目的进展，积极申报高层次科研项目，本年度申报了国家自然科学基金研究项目7项。

五、在过去的一年中，我担任了“概率论与数理统计”等课程的教学工作，取得了良好的教学效果。在科研工作中，发表学术论文1篇。

六、在一年的工作中，认真执行反腐倡廉工作的有关文件规定，坚持已经建立的各项廉政制度。在今后的工作中，要不断根据新形势，坚持各项廉政制度，创造性地开展工作，奉公守法，恪尽职守，为广大教师做好服务工作。

七、存在的不足

虽然在一年的工作中取得了一定成绩，但还有许多不足之处。缺乏工作经验，工作作风仍需改进等，在今后的工作中要不断加以改进，加强学习，努力提高自身素质和管理水平，为广大教职工做好服务工作。
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