思想工作总结
数理系主任 程少华
在过去的四年中，我担任数理系主任，在学校领导的正确领导下，在全体数理系师生关心、帮助和支持下，积极想办法出主意，与大家一道努力工作，较为圆满地完成了各项工作任务。下面将四年来的工作情况加以回顾与总结，从中找出不足，以便在今后的工作中加以改进，努力为数理系全体师生员工做好服务和管理工作，使我们数理系的工作再上一个新台阶。

一、在工作中不断提高自身的政治思想水平，积极参加学校和数理系组织的各项政治学习，认真学习党的“十七大”、“十八大” 以来的系列会议精神，积极参加党的群众路线教育活动和“三严三实”专题教育活动，学习反腐倡廉工作的有关文件等。通过学习，极大地提高了自己的思想政治素质和工作能力。

二、在四年的工作中，坚持每周一次的党政联席会和系务工作会议制度，讨论日常工作问题，充分发挥集体的智慧，集体决策数理系各项重要工作，努力做好数理系的各项工作，形成了一个团结的数理系领导班子。制定了数理系年度工作计划、学期工作计划等，数理系各项工作按计划顺利开展。2011年以来数理系有11位青年教师普升讲师职称，12位教师普升副教授职称，2位教师普升教授职称，引进博士学位研究生5人和硕士学位研究生1人，进一步改善了教师队伍的职称结构，为教学和科研工作的开展打下了坚实的基础。努力做好安全稳定工作，在教职工和学生中广泛宣传稳定工作的重要性，保证了正常的教学秩序。

三、在四年的工作中，始终将教学质量做为一项重要的工作。积极开展师德师风教育，强化师德师风建设，增强教职工热爱教育、热爱学生、教书育人、为人师表、无私奉献的师德风范，切实增强教师的责任意识，提高教师自身的师德修养。为强化教学质量意识，数理系加强教学督导工作，有计划完成各项教学督导工作，保证了日常教学质量。强化公共课程的答疑辅导工作，对提高教育教学质量起到了积极的促进作用。每年都利用暑假时间组织教师给学生进行数学建模辅导，每年9月成功组织了学生代表队参加全国大学生数学建模竞赛活动，取得了良好的成绩，代表队获国家二等奖和河南省一、二、三等奖多项奖励。组织我校大学生参加全国大学生数学竞赛，通过参赛，提高了大学生学习数学的兴趣，培养了学生分析问题、解决问题的能力，为学生提供一个展示基础知识和思维能力的舞台。同时也检验了我校公共数学课程日常教学质量和教学效果，为今后不断提高公共数学课程教学质量，从一个方面提供了改进教学工作的方法。
四、积极开展科学研究工作，努力做好学科建设工作，强调科研工作的重要性。2013年以一级学科“数学”（计算数学、应用数学和运筹学与控制论三个二级学科）积极申报了校级重点培育学科建设项目，并获学校资助，为学科建设工作起到了积极的促进作用。数理系强调科研工作的团队建设，不断提高教职工的科研意识。2011年以来，数理系获6项国家自然科学基金项目， 5项航空科学基金项目，15项河南省科技厅项目，45项河南省教育厅项目等厅局级项目资助，发表了439篇高档次的学术研究论文，出版学术专著和教材7部，12项研究成果通过河南省科技厅组织的成果鉴定。数理系加强各类在研项目的中期管理，监督各项在研项目的进展，进一步提高了教职工的科研意识。
五、在过去的四年中，我先后担任了“概率论与数理统计”、“概率论”和“线性代数”课程教学工作，取得了良好的教学效果。完成了校级一般学科“应用数学”的建设任务，积极参加科学研究，发表研究论文7篇，积极申报了国家自然科学基金项目。

六、在四年的工作中，认真执行反腐倡廉工作的有关文件规定，坚持已经建立的各项廉政制度。在今后的工作中，要不断根据新形势，坚持各项廉政制度，创造性地开展工作，奉公守法，恪尽职守，为广大教师做好服务工作。
七、存在的不足

虽然在四年的工作中取得了一定成绩，但还有许多不足之处。缺乏工作经验，还有许多学习的地方，在工作方法上有待进一步改进和提高，工作过程中需要和广大教师进行更多的沟通与交流。在今后的工作中不断学习，提高自身素质和管理水平，努力为广大教职工做好服务工作。
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