任期思想工作总结
数理系 王艳萍

自2011年3月，我担任数理系党总支书记一职，至今已近四年。我负责党建工作、团学工作、宣传工作和分工会等方面的工作。几年来，在学校党委、行政的正确领导和帮助下，在全系师生员工的信任、鼓励、帮助和支持中，我努力开展工作，很好地履行了岗位职责，取得了一些成绩，自身的政治素质和业务素质有了较大提高，同时也发现了自己一些不足。现将几年来的履职情况汇报如下：
一、政治理论学习方面

担任现职以来，我更加注重政治理论学习。认真学习马列主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想、科学发展观，以及习近平总书记系列重要讲话精神。通过学习，一方面提高了理论水平和认识水平，为更好地开展工作提供指导思想;另一方面，学习政治理论，使自己更加坚定地相信我们现在所走的中国特色社会主义道路是正确的，是必然选择，增强了自己的党性原则。
在党的群众路线教育实践活动和“三严三实”专题教育活动中，我认真带领全系师生进行了一系列的理论学习，包括《党章》、《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》、《习近平谈治国理政》和十八届四中、五中全会精神等内容。对“全面从严治党”， “严守党的政治纪律和政治规矩，自觉做政治上的明白人”进行了认真的学习和讨论。

作为基层党务工作者，我能够时刻与党中央保持高度一致，认真领会、及时传达中央、省里委和学校党委的有关文件精神，积极组织和参加学校的各项政治学习活动；号召我系广大教师关心党和国家的大政方针、关注国家的前途和命运；尝试多种形式开展爱党、爱国、爱社会主义的教育，努力把政治理论学习落到实处。
二、个人品德修养方面

任职以来，我虚心向经验丰富的前辈和领导请教。在日常工作中努力做到谦虚、谨慎、勤奋，不断加强自身修养。对上级机关和各级领导，做到尊重服从；对老师、对同事,做到严于律己，宽以待人，对社会对外界，做到坦荡处事，自重自爱；脚踏实地，吃苦耐劳，保持清正廉洁；在数理系班子中，能找准自己位置，积极配合各项工作，遇事同同志们商量，尊重事物的客观规律，坚持实事求是，集思广益；努力把党的路线、方针、政策同我校、我系实际结合起来，创造性地开展工作，得到了领导和同事们的认可。
三、业务方面

我主要负责数理系党务、宣传、学生、就业、工会以及安全稳定等工作，工作任务多、头绪多。任现职以来，围绕主要职责，我与相关人员一起开展了大量工作，付出了大量心血，取得了一定的成绩。

我一直高度重视从提高政治素养入手，认真做好党员、职工的政治思想教育。多次举行时事形势学习会、座谈会，对干部职工进行理想信念和党性、党风教育。通过一系列学习宣传教育，使大家都能够面对现实，实事求是地用辩证唯物主义观点分析认识问题。大家认识到：要好好工作，出色的工作不仅带给自己快乐，同时也是自我价值的实现。

党员的发展与教育是一项常项工作。数理系党总支下设2个教工党支部、1个学生党支部。教工党支部由教学科研一线的优秀教师，担任总支委员、支部书记、支部委员等职务；学生党支部书记一直由辅导员担任。按照“坚持标准、保证质量、改善结构、慎重发展”的十六字方针开展工作。抓好入党积极分子培养工作。发展党员方面做到：保证质量、“成熟一个，发展一个”。通过选拔和推荐，做好基础工作，程序标准公开公正，确保选拔优秀先进分子入党，让广大师生信服。任期内没有接到反映党员发展不公平的问题。加强我系师生党员的教育工作，不定期组织党员外出实地参观学习:比如带领大家到洛阳八路军办事处、林县红旗渠、焦裕禄纪念馆等地参观学习，接受爱国主义和党风廉政教育，增强了党员的党性，在工作中更好地发挥模范带头作用。每年的五四前后，我系都会举办传承五四精神的演讲比赛、响应号召支援西部座谈会等活动。引导学生把个人价值的实现，同时代发展和祖国建设需要相结合。
根据社会媒体发展趋势，我系重点加强网络宣传，充分利用新媒体，把数理系工作中取得的成绩、工作特色，及时地展现给全体师生，让他们经常可以看到、感受到系里的新变化，增强荣誉感和自信心。

在学生工作上，我本身具有一颗强烈的热爱学生的心，带着感情做工作，不计得失，没有功利性目标。我经常和辅导员、班主任开会，要求他们深入学生、了解学生，学生工作要有爱心，讲奉献。经常给大家讲：每个学生背后都是一个家庭，培养好一个学生，就幸福了一个家庭。

我系学生思想政治教育，围绕着践行社会主义核心价值观这个核心，开展形式多样的主题教育活动；学生活动的开展以促进学风建设，提高大学生素质为主线，以充分考虑学生的健康成长需要为原则，工作有方向。参加和组织每一项活动，力争真正做到有益于学生、让学生满意，不做表面文章。几年来，我们所开展有特色的活动和工作主要有数学建模竞赛、传承五四精神演讲比赛、考研辅导教师制以及长期读书活动等。
我深知学生管理千头万绪，涉及学生的日常、思想、学习、生活、心理、就业、评奖评先等诸多方面，要充分发挥团队的作用。学会宏观上把握大局，掌握科学的领导艺术。充分相信我系学生工作队伍、尊重他们的劳动和意见，这样能够充分发挥他们的积极性。比如，学生的奖助学金的评定比较敏感，我提出要让大多数学生满意等要求，放手让辅导员去开展工作，一般不去干涉具体的事情。实践证明，我系多年来这方面的评定比较顺利，学生满意度高，没有发生过学生集体不满或投诉等现象。理顺了工作关系，才更大程度上调动各方面的积极性，提高了工作效率。

对于我系教职工，我和大家以朋友的姿态接触，平等相处；平时我关心关注年轻教师的成长和需求，了解到有的老师在某方面有困难就主动提出帮助，指导年轻教师在教学和科研不断提高；在我系多次举行了教师讲课比赛，以锻炼青年教师。在日常的工作中，我采用各种办法积极调动教职工的积极性，参与学校和系里的各项活动，引导他们增强热爱学校、热爱集体的意识，提高社会责任感。

作为我系毕业生就业工作的直接责任人，我高度重视就业工作。在各种会议上经常强调就业工作的重要性和艰巨性，提高全系教职员工对就业工作的认识。组织辅导员老师开展好对学生开展职业规划教育和创业教育，加强实践教学环节，提高学生的社会适应能力，加强与毕业生的联系，拓展就业渠道，针对用人单位的意见，调整培养计划，通过各种渠道推荐学生就业。

针对考研工作的新形势，每年开展考研经验交流会，考生座谈会等活动，科学合理引导学生考研。加强考研学生的教育，引导学生积极备考，提供各种培训和考研相关信息，为学生积极联系考研学校和指导教师。我系毕业生的考研率连年居学校前列。
工会工作方面，每年组织数理系篮球队，乒乓球队，参加学校组织的比赛；积极动员我系师生员工参加学校的运动会；多次举办数理系师生篮球赛，增进师生感情；每年组织我系女教职工三八节座谈会，听取她们的意见和诉求。更好地为数理系的发展起到凝心聚力的作用，同时也丰富了职工的业余文化生活。

注重深入教职工，借助各种机会和他们交流沟通，帮助他们解决工作和生活中的困难和问题，及时向上级组织反映他们的意见和要求，进一步理顺关系，化解矛盾，凝聚力量。
四、教学科研工作

一直以来，我就深深热爱着教师这个职业，恪尽职守，工作踏实，不计名利，勇挑重担；对党的教育事业无限忠诚，关心爱护每一个学生，为人师表，以身作则，在学生中树立人民教师的良好形象，做到既要教好书又要育好人，把为祖国培养德才兼备的合格人才，作为自己义不容辞的责任；从各个方面严格要求自己，做到了自己的一言一行，都要有利于学生们的进步和成长；集体荣誉感强，团结同事，尊敬领导和长辈，对青年教师的指导耐心细致，富有成效。作为工作在教学一线的系领导干部，更需要在教学科研方面起到模范带头作用。

在承担着繁重的管理工作同时，我一直坚持承担一线的教学工作。并且，凭着对三尺讲台一如既往的无比热爱和珍惜，通过兢兢业业的努力，充满热情和真诚的传授，出色地完成每一次授课。每学期的教学质量，均为优秀。踏实而愉快的工作让我深深体会到：勤奋工作，无私付出，敬业奉献，教书育人，平凡中享受着快乐和幸福！
积极组织、谋划、参加学科和专业建设，与学科及专业建设团队成员，团结协作，做好沟通协调，共同为我系的学科建设、专业建设、学生培养等，做出了积极的贡献。
五、廉洁自律情况
我时刻叮嘱自己：努力工作，踏实做事，坦荡做人，做让组织信任和放心的党员干部；做值得学生敬佩的好老师、让父母欣慰和放心的女儿，让女儿骄傲的妈妈。坚持严于律己，以身作则，做好表率，保持共产党员光明磊落的高尚情操。
工作中，带头遵守党纪国法以及学校有关规定，在各种会议上强调提高党员和干部队伍整体素质的重要性，要求党员干部要勤政廉政，克己奉公。通过组织各种廉洁自律方面的专题学习，使党员领导干部深刻理解《廉政准则》基本精神、主要内容和具体要求，切实增强廉政意识和纪律意识，真正做到严于律已、洁身自好。在系教职工大会上经常强调廉政工作的重要性，以具体案例警示大家不要经不起诱惑，要讲原则，顾大局，掌握好手中的权利。

加强自身作风建设，做“三严三实”的实践者。认真贯彻中央、省委和学校党委有关加强全面从严治党的要求，严明政治纪律，遵守政治规矩，敢于担当，认真履职。要求教学和管理工作拓展到哪里，党风廉政建设的职责就延伸到哪里。

在党性修养上，坚持政治理论学习，注重自我提升，以身作则，廉洁自律，自觉做到坚决不违反中央的“八项规定”、不违反省委、学校党委、纪委有关规定。加强自我教育、自我提高、自我完善、修正缺点、增强党性，廉洁自律，传递正能量。
在日常工作中，坚持在全系师生员工中认真开展反腐倡廉教育活动，全面贯彻执行反腐倡廉的文件精神，建立和完善了各项廉政制度。不断适应新形势，坚持各项廉政制度贯彻落实的同时，创造性地开展工作，奉公守法，恪尽职守，以此保证和促进数理系各项工作的顺利开展和不断取得新的进步。
六、不足与需要改进的方面
总结几年来的工作，虽然取得了一定成绩，但我很清楚仍有许多不足之处。工作上探索创新方面需要加强，很多方面还需要不断开拓思路，多学习，多下功夫，努力探索出更好更科学的工作方法，不断提高自己的工作能力和工作水平。今后，我要继续加强系统性的政治理论学习，不断提高政治修养和理论政策水平；更好地发挥党员干部的模范带头作用，用自己的实际行动回报组织的培养，回报领导和同事们的对我的关心和帮助。这里恳请大家不吝赐教，提出更多的宝贵意见和建议。希望在大家的支持和帮助下，我不断提高自身管理水平、服务水平以及领导能力，更好地为数理系的发展、学校的发展和党的教育事业，做出自己更大的贡献。
谢谢大家！
                                                        2015-12-15
